

我省推出暑期三大乡村旅游研学线路

乡村风情沿途访 琼岛文化玩中学

本报6月29日讯(记者祝勇)6月27日,海南省乡村度假旅游协会举办海南乡村旅游服务质量提升动员大会暨暑期乡村旅游研学线路产品发布会,现场推出暑期三大乡村旅游研学线路。

此次推出的乡村旅游研学线路涵盖海洋文化乡村研学之旅、雨林生态+黎苗非遗乡村研学之旅、红色传承+盐渔文化乡村研学之旅,精准定位青少年及家庭客群需求,将海南独特的海洋文明、热带雨林生态、红色基因、热带特色农业等资源融入行程,通过实地探访、动手实践、专家讲解、互动体验等形式,助力青少年开阔视野,更加深入地感受和体会海南岛的深厚文化底蕴与浓厚乡土风情。

其中,东线五天四晚的海洋文化乡村研学之旅将带领青少年前往文昌航天超算中心、科普馆,深度探索航天科技;游览北港岛、陵水赤岭疍家渔村及疍家博物馆,体验渔村风情;玩转兴隆咖啡谷、小洋侨咖啡庄园,品味咖啡文化;参与赶海、非遗制作,感受“中国冲浪第一村”后海村的活力。

中线四天三晚的雨林生态+黎苗非遗乡村研学之旅,从海口出发,经屯昌、琼中、五指山、保亭至三亚,带领青少年沉浸式体验热带雨林、黎苗风情、乡村农趣以及竹编、蜡染等非遗技艺。

西线五天四晚的红色传承+盐渔文化乡村研学之旅,路线包含海口、澄迈、临高、儋州、昌江、东方、乐东、白沙等市县,青少年将前往云龙将帅成长营、儋州石屋村中国村官精神馆等地寻访革命足迹,在乐东莺歌海盐场体验传统盐业,到昌江王下乡浪浪村、洪水村船形屋了解黎族文化等。

同时,海南将开展2025年全省三椰级及以上椰级乡村旅游点服务质量提升及安全检查工作,覆盖全省152家高椰级乡村旅游点,通过系统性的监督检查与督导整改,全面提升各旅游点在日常管理、服务规范、安全保障及公共设施等方面的水平。

此外,海南省乡村度假旅游协会还发起行业自律倡议,倡议各单位承诺深耕服务细节,塑造高品质、有温度的海南乡村旅游新形象,让游客真切感受到属于海南的“诗和远方”。

同时,海南将开展2025年全省三椰级及以上椰级乡村旅游点服务质量提升及安全检查工作,覆盖全省152家高椰级乡村旅游点,通过系统性的监督检查与督导整改,全面提升各旅游点在日常管理、服务规范、安全保障及公共设施等方面的水平。

下半年中小学教师资格考试 7月4日启动笔试报名

本报6月29日讯(记者肖卫香)近日,海南省考试局发布公告,2025年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于9月13日举行。网上报名通道于7月4日10:00正式开启,7月7日16:00关闭。

报名人员须符合教师资格认定体检标准及海南省相关规定,须为海南省户籍或持有海南省有效期内居住证;海南省全日制普通高校在读学生(含专科三年级及以上、本科三年级及以上、研究生等),或海南省户籍在外省就读的符合学历要求学生可报考。

报名人员须于7月4日10:00—7月16:00登录中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>)完成注册。网上审核时间为7月4日10:00—8日16:00。

请报考人员务必实时关注报名系统审核状态。网上缴费时间为7月9日24:00前。审核通过考生须在此前完成缴费。考试费为70元/科。

省考试局提醒,系统邮件通知仅作参考,审核结果以报名网站显示为准;准考证打印时间为9月8日至13日,由考生自行下载打印。本次考试设海口、三亚、五指山3个考区和海南师范大学、海南热带海洋学院、琼台师范学院、海南外国语职业学院等4所高校考点,具体考点以准考证信息为准。

下半年高等教育自考 7月3日启动网上报名

本报6月29日讯(记者肖卫香)6月27日,海南省考试局正式发布2025年下半年高等教育自学考试报考公告,明确全国统一笔试将于10月25日至26日举行,报名通道将于7月3日8:30至7月12日17:30开放,逾期系统不予补报。

考生须在规定时间内登录海南省考试局官网,通过自学考试网上报名系统完成注册、课程报考及缴费(每科50元)。

考试课程如有实践性环节考核的,须在参加理论课程考试后报考。实践性环节和毕业论文考核的报考和考核时间由各主考学校负责,考生须自行联系主考学校确认报考、考核时间和具体要求。

符合条件的七类困难群体(如返贫监测对象、残疾考生等)可申请减免。考生需在报名系统填报信息,并于7月12日17:30前向所在地教育局自考办或主考院校提交《减免申请表》及有效证明材料。

此次考试,全省将设海口、三亚两大考区。海口考区的报名点包括:海口、文昌、琼海、万宁、屯昌、定安、澄迈、临高、儋州、白沙、昌江。三亚考区的报名点包括:三亚、五指山、保亭、琼中、陵水、乐东、东方。考生应根据本人的工作生活情况,选择相应的报名点。

省考试局提醒,考试前5天,考生可自行登录海南省考试局网站打印《海南省2025年下半年高等教育自学考试准考证和考试通知单》。

6月25日,在新潭村莲藕种植基地里,荷叶高低错落,一片生机盎然。
本报记者 康登淋 摄



荒地生莲 莲藕生“金”

盛夏骄阳下,层层叠叠的荷叶翠绿如玉,高低错落,在水面上投射出或深绿或浅绿的影子,工作人员正在荷塘间忙碌养护……6月29日,记者走进海口龙华区遵谭镇新潭村的莲藕种植基地,目之所及皆是绿意与生机。据了解,新潭村依托当地自然资源优势,盘活撂荒地发展莲藕种植,打造推动农业增效、农民增收、农村增色的新兴产业,为乡村经济发展注入新活力。

□本报记者 邱晓霞 特约记者 萧海山

新潭村莲藕种植基地坐落于那畔田洋一带,据新潭村党总支书记、村委会主任吴杨介绍,这里原本是常年撂荒地。“为了盘活土地资源,带动村民增收致富,村‘两委’、乡村振兴工作队联合企业,经过充分调研后发现,这些撂荒地水资源丰富、土壤肥沃,具备得天独厚的莲藕种植条件。”吴杨说。

为此,新潭村通过召开村民代表大

会,入户宣传、现场协调等方式,积极动员村民参与土地流转,共整合土地150多亩。通过集中规划利用分散的撂荒地,采用“企业+村集体公司+农户”发展模式,该村将企业的资金、技术、市场优势与村集体公司的组织协调优势、农户的土地和劳动力优势有机结合起来,启动了莲藕

种植基地项目。据介绍,新潭村集体公司(海南一格农业发展有限公司)承租该村农户土地,并转租给企业,由企业负责种植、管理、销售和支付土地租金等,农户不仅可以获得稳定的土地租金收入,还能优先被聘请到基地务工,增加经济收入,村集体公司则可以获得项目收益分红。

“预计基地每年可产出莲藕30万斤左右,按当前市场价格计算,莲藕销售一项年收入可达60万元。”新潭村乡村振兴工作队队长李小群告诉记者。

荒地“爆改”新产业

会、入户宣传、现场协调等方式,积极动员村民参与土地流转,共整合土地150多亩。通过集中规划利用分散的撂荒地,采用“企业+村集体公司+农户”发展模式,该村将企业的资金、技术、市场优势与村集体公司的组织协调优势、农户的土地和劳动力优势有机结合起来,启动了莲藕

生态经济“双增收”

除了经济效益,莲藕种植基地项目还具有生态效益:莲藕根系能够固定土壤,防止水土流失;其生长过程中吸收水体中的氮、磷等营养物质,可净化水质,改善当地的水环境。同时,莲藕种植基地为鸟类、昆虫等生物提供了新的栖息地,促进了生物多样性的保护,实现了生态环境的可持续发展以及生态与经济的良性互动。

种植基地项目。

“藕丝具有很强的韧性,在我们的神话传说中,太乙真人用莲藕重塑哪吒身躯,可能就是基于藕的生物特性——藕断丝连。”新潭村莲藕种植基地相关负责人罗艳清笑称,在品种选择上,基地引入了高产、抗病且口感优良的新35号品种,确保莲藕品质上乘,符合市场需求,再过不久该村莲藕便将迎来采收上市。

“这里被利用起来后,不但大家的收入提高了,村里环境面貌也更靓了!”村民吴坤太期待道,随着被荷塘吸引来的游客越来越多,乡亲们未来也能吃上“旅游饭”。吴杨表示,下一步该村将继续盘活撂荒地,扩大种植规模,计划扩展至250亩,进一步提高市场占有率。此外,还将加强与企业的合作,打造多元化的特色产业链,加强品牌建设,打造具有本村特色的莲藕品牌,提升产品市场竞争力,进一步增加农户和村集体经济收入。

海口单身职工 联谊交友活动举办 12对嘉宾牵手成功

本报6月29日讯(记者周慧)6月27日,由海口市总工会主办的“缤纷爱意 一夏倾心”工会佳缘单身职工联谊交友活动(“三新”领域专场),在皇马游艇度假酒店“工会佳缘驿站”举办,80名单身青年职工在趣味互动和蒙面舞会中开启了一场“夏日寻缘之旅”,最终有12对嘉宾成功牵手。

活动现场以多巴胺蒙面元素营造浪漫氛围,嘉宾佩戴特色面具伴着优雅音乐入场。女嘉宾以黑胶唱片为“心动信物”,男嘉宾则手持“爱情信封”开启“寻缘任务”,为相遇增添期待与惊喜。

在破冰环节,“游园会摊位”四大主题闯关游戏激发了嘉宾们的团队协作精神,大家自由组队挑战,在欢声笑语间迅速拉近了距离。在非选手作体验区,男女嘉宾双人共创“植物画书签”,在指尖协作中传递细腻情愫。

夜幕降临,活动步入浪漫圆舞曲环节,嘉宾们在专业舞蹈老师的带领下轻旋舞步,轻松自在的氛围让男女嘉宾得以欢快畅聊,有的嘉宾还互留联系方式,相约下次见面。

据介绍,此次活动是市总工会深化职工服务的创新探索,通过蒙面舞会、游戏闯关与非选手作体验等形式,打造趣味交友平台,助力单身青年职工拓宽社交圈。今后工会还将持续探索多元形式,为职工幸福生活赋能,让更多甜蜜缘分在椰城萌芽。

海南防御强台风应急救援综合演练开展



6月28日,“守护自贸港·2025”海南省防御强台风应急救援综合演练在海口海域开展。

本报记者 苏蕊坤 摄

本报6月29日讯(记者李欣)6月28日,“守护自贸港·2025”海南省防御强台风应急救援综合演练在海口、文昌两地同步启动。省防灾减灾救灾委员会相关成员单位、海口市人民政府、文昌市人民政府、中国人民解放军联勤保障部队第九二八医院、海南省发展控股有限公司等单位300余人参加演练。省防灾减灾救灾委员会相关成员单位、各市县防灾减灾救灾委员会140余人观摩演练。

演练以强台风“圣帕”登陆海南为背景,分桌面推演和实兵演练两个部分,聚焦“断路、断电、断网”极端场景,贯穿指挥决策、台风防御、抢险救援三大阶段,设置预警发布、会商研判、道路清障、电力抢修、舟艇直升机救援等实战科目,投入直升飞机2架、消防船3艘、舟艇43艘、无人机3架、大型工程机械8台、应急通信车15辆、电力应急抢修车10辆等,全方位检验“海陆空联动”应急救援体系作战效能。

省应急管理厅相关负责人表示,本次演练达到预定目标,下一步全省各单位将以此为契机,持续强化风险防范意识,夯实应急保障基础,为海南自由贸易港建设筑牢安全屏障。

此次演练由省应急管理厅、省消防救援总队联合主办。

海口“护苗”行动进行时 公益宣传进基层 识毒禁毒护“新苗”



在海口市滨海小学,志愿者带领学生们识别毒品。

本报6月29日讯(记者周慧摄影报道)“远离毒品,珍惜生命”“一次吸毒毕生悔,莫拿生命赌明天”……近日,龙华区滨海街道团工委组织开展“禁毒志愿行 共筑无毒墙”禁毒主题骑行宣传活动。活动现场,整齐排列的志愿者车队十分抢眼,一面面禁毒标语宣传旗插在志愿者的自行车后座上,将禁毒理念沿路传播。

炎炎烈日阻挡不住志愿者们传播禁毒理念的脚步。6月以来,龙华区滨海街道团工委围绕“禁毒志愿行 共筑无毒墙”主题开展多场宣传,以新颖的形式、广泛的覆盖面,将禁毒宣传送到街道社区、校园等地。

“有些毒品会掺杂在减肥药、跳跳糖当中,虽然量少,但一沾染上很容易成瘾。大家一定不要轻易接受陌生人的食物。”活动中,志愿者穿梭在城市街道,时而骑行,时而步行,化身禁毒“小喇叭”,以案例分享等形式将禁毒知识、理念传播至大街小巷,不断拓展禁毒宣传覆盖面。

禁毒知识讲解、趣味问答互动、仿真毒品展示……日前,为进一步加强校园禁毒宣传,“禁毒志愿行 共筑无毒墙”主题活动邀请国家二级心理咨询师、海南省毒品预防讲师团讲师杨兰走进海口市滨海小学、海口市第一中学开展科普讲座。她以《禁毒法》为切入点,通过丰富、有趣的形式调动学生的学习积极性,寓教于乐地引导学生提升识毒、防毒、拒毒意识,筑牢校园“防毒墙”。

“该系列活动覆盖市民群众和学生超900人次,不仅有效扩大了禁毒宣传的影响力,还充分调动了居民群众参与禁毒的积极性和主动性。”龙华区滨海街道团工委相关负责人介绍。